



河北日报客户端、微博、微信

习近平就巴基斯坦严重恐怖袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京2月1日电 2月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大

人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推

进国家反恐行动计划,维护社会稳定、保护民众安全,愿同巴方深化反恐合作,共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环

- 加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标
- 要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项
- 要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环
- 要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地
- 要继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群

境犹获得感强消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现代化产业体系为基础,经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实

推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势,推动短板产业补链、优势产业延链,传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的接续性和竞争力。优化生产力布局,推动重点产业在国内外有序转移,支持企业深度参与全球产业分工和合作,促进内外产业深度融合,打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

习近平指出,要全面推进城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用,全面推进乡村振兴,推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动城乡融合发展,增强城乡经济联系,畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环,打消区域壁垒,真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展,区域重大战略、主体功能区战略等深度融合,优化重大生产力布局,促进各类要素合理流动和高效集聚,畅通国内大循环。

习近平强调,要进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革,建设高标准市场体系,加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,加强反垄断和反不正当竞争,依法规范和引导资本健康发展,为各类经营主体投资创业营造良好环境,激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放,稳步推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展,积极参与国际经贸规则谈判,推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序,为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

推进中国式现代化在河北展现美好图景

倪岳峰

编者按 2月1日出版的2023年第3期《求是》杂志,发表了省委书记、省人大常委会主任倪岳峰的署名文章《推进中国式现代化在河北展现美好图景》。本报今日全文转载这篇文章,希望全省广大干部群众认真学习领会,全面深入贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握新时代新征程党的使命任务,解放思想、奋发进取,推进中国式现代化在河北展现美好图景,加快建设经济强省、美丽河北,为全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

习近平总书记在党的二十大报告中强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。河北把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,牢牢把握新时代新征程党的使命任务,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,推进中国式现代化在燕赵大地落地生根、开花结果。

一、系统把握中国式现代化的科学内涵,推动各项事业发展沿着正确方向前进

习近平总书记在党的二十大报告中深刻阐述中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入强大思想和行动力量。河北自觉置身党和国家发展大局,在实践中不断深化对中国式现代化的认识,紧紧抓住重大机遇,加快高质

量发展步伐。

中国式现代化取得了举世瞩目的伟大成就。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践的基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。在新时代十年伟大变革中,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。(下转第四版)

廊坊启动持续优化营商环境三年行动

河北日报讯(通讯员相伟 记者周禹佳)近日,廊坊市幸福基业物业管理有限公司业务经理张茜来到廊坊市行政审批局,半个小时就办好了营业执照。“现在办证速度真快。企业办事不求人、不找人,真正体会到了材料更简、流程更优、环节更少、服务更好。”张茜连连为优质的行政审批服务点赞。

1月28日,节后上班第一天,廊坊市召开全市投资和项目建设暨招商引大会,印发了《廊坊市启动持续优化营商环境三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》),深化“放管服”改革,推动政府职能深刻转变,充分激发市场活力和社会创造力,力争通过三年努力使全市营商环境全面提升,在全国

营商环境评价中各项参评指标全面上档升级,进入先进城市行列。

《行动计划》提出,廊坊将以推动高质量发展为主题,以制度创新为核心,以市场主体需求和群众满意度为导向,坚持对标先进、深化改革、协同联动、法治保障,实施优化营商环境10个专项行动,着力打造高效便捷的政务环境、规范有序的市场环

境、公正透明的法治环境、守约践诺的信用环境、亲商安商的人文环境,为推动廊坊在京津冀协同发展上走在前列提供有力支撑。

打造高效便捷的政务环境。简政放权落实到位,全面落实行政许可事项、政务服务事项清单管理,变“端菜”为“点菜”;政务服务优化提升。(下转第三版)

河北住建领域多措并举推进投资和项目建设 去年全省市政基础设施 投资同比增长21.1%

河北日报讯(记者宋平)从2月1日召开的全省住房和城乡建设工作会议上获悉,2022年,河北住建领域多措并举推进投资和项目建设,高质量完成各项目标和重点任务,为稳住全省经济大盘作出贡献。

因施策促进房地产市场平稳健康发展。全省房地产开发完成投资4983亿元,增速较全国高9.2个百分点,房地产市场保持了相对稳定。出台绿色金融支持绿色建筑发展举措,24个项目获绿色金融支持182亿元。全年发放个人住房公积

金贷款7万笔、345亿元。在全国率先实现公租房“一证办理”,申请人凭身份证即可在网上申请公租房。

抢抓机遇加快市政基础设施建设。全省市政基础设施投资同比增长21.1%,高出全省基础设施投资增速19.5个百分点。抢抓国家全面加强基础设施建设的重大机遇,组织政企对接,44个项目获得103亿元绿色金融支持。各地加快市政基础设施补短板行动,完成水、气、热管网改造2628公里。(下转第三版)

今日
导读

接听贴心 服务暖心 办理放心

去年河北12345热线受理企业和群众来电1694.9万件

>>>见第二版

庆祝北京冬奥会成功举办一周年

京张两地4日将启动系列活动

>>>见第四版